

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER

ROČNÍK XXIV, ČÍSLO 16.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 31. ČERVENCE 1895.

Publikováno ve Spojených Státech Amerických  
Předpl. za Pokrok a Knižovny Amer. \$3.00 za rok

## NA ZKOUŠKU.

Novým odběratelům, kteří posud časopisy naše neobdrželi, nabíjíme Pokrok Západu a Knižovny Americké do konce tohoto roku pouze za \$1.00 na zkoušku a každému kdo se teď předplatí zašleme dle přání jednu z následujících premii:

- 1.) *Placň otrocká*, básně Sv. Čecha, která největšího rozšíření došla ze všech spisů českých kdy vydána.
- 2.) *Humoristický kalendář* J. H. Vilimky.
- 3.) *Kalendář Nové Vlasti* na rok 1895.

Pány jednatelů naše žádáme, aby upozornili krajany, kteří posud časopis náš neobdrželi, na tuto výhodu. Vyd. Pokroku Západu a Knižovny Amer.

## ALBUM SVĚT. VYSTAVY

Každý kdo viděl světovou kolumbijskou výstavu dojísta si přeje mít nějakou z ní památku, nějakou na ní upomínku. Každý kdo ji neviděl, dojísta se rád pokochá pohledem na vyobrazení těch divů vykouzlých rukou umělců. Proto jsme opatřili pro naše předplatitele pamětní spis American Republic, který obsahuje hlavně výstavní budovy a mimo to Atlas celých Spojených Států a mnohé poučení, kteréž v žádné jiné knize tak přehledně podáno není. Mimo to můžeme nyní poskytnouti čtenářům našim co premii Album výstavní a sice překrásná vyobrazení budov a výjevy z výstavy a sice:

### Zdarma co premii

obdrží každý celoroční předplatitel dva veliké sešity, rozměru 10x14 palců, obsahující 110 překrásných vyobrazení výjevy a pamětihodností výstavy chicagské.

### Za doplatek 20 centů

obdrží každý kdo prvé dva sešity za premii zvolil další 2 sešity, obsahující též 110 vyobrazení a tvořící s prvějšími úplný celek.

### Všechny 4 sešity zdarma

obsahující 220 celkem vyobrazení, zašleme tomu, kdo nám získá jedno celoroční předplatitelé. Doufáme přijíti touto premii vhod četným našim přátelům, kteří si chtějí zaopatřit krásnou a trvalou upomínku na světovou výstavu. T&DT Vyd. Pok. Záp.

### Peerless Cook Book.

Tato kniha čítá 320 stran a obsahuje 1200 navedení pro kuchyni a sice, jak můžeme ujasnit, velmi praktických a dokonalých. Jest velmi pěkně úprava, opatřena nespočetnými vyobrazeními a velmi pohodlně rozříděna, slovem, jest to tak důkladná a dokonalá kuchářská kniha, jaké se obyčejně prodávají po \$1.00. My nabíjíme tuto kuchářskou knihu co premii

### úplně zdarma

předplatitelům Pokr. Záp. Jelikož skoro v každé rodině, obzvláště kde jsou již dorůstající dívky, schopny jsou tyto řeči anglické, bude tato premie dojísta veselejší.

### Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a úče od 75c. nahoru u Pokroku Západu.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

### Indiáni se bouří.

Jak již minule jsme oznámili, bouří se Indiáni v severozápadním Wyomingu a to následkem toho, an několik soudruhů jejich pro přešlapování zákonů honebních zatčeno a několik jiných dokonce usmrceno bylo a jelikož Indiáni mastičkáři svými popuzováni jsou, aby soudruhy své pomstili, snadno ku krveprolití došli může. Rozkaz Indiánským jednatelům na rezervacích Shoshone a Fort Hall daný, aby rudochy zpět do jednatelů dostati hleděli, akázal se být marným a jedině prý za pomoci vojska spolkového podařiti prý se to může. Do jednatelů vrátili se dosud pouze ženy a děti a to právě jest nejlepším znamením, že Indiáni ku srážce s bělochy se chystají a proto ženy a děti poslali domů, tak aby na překážku jim nebyly. V úterý oznámeno z Pocatello, Idaho, že osadníci z okolí Jackson's Hole na možný útok rudochů připraveni jsou. Zároveň došla nemálo pobuřující zpráva, že několik set Shoshonských bojovníků z rezervace Wind River vydalo se na pomoc Bannockům, při čemž na cestě majetku osadníků nešetřili a životy jejich ohrožovali. Téhož dne oznámeno, že rudoši stezku válečnou již nastoupili. Nedaleko Star Valley přepadena totiž tlupa Bannocků jedna farma a celá rodina povražděna. Jakmile zpráva o tom se rozšířila, sebrali se okolní osadníci a vydali se po stopě rudochů a v nastalé srážce bylo prý šest Indiánů zabito, ostatní pak podařilo se do hor uniknouti. — Guvernér dostal ve středu prvou věrohodnou a úřední zprávu o pravém stavu věcí z Marysvalle od adjutanta generála milice, kterýž za účelem vyšetření poměrů vyslán tam byl a sice zněla zpráva ona následovně: "Zvědové, právě z hor se vracívají, oznamují, že Indiáni shromáždění jsou při stoku Granite Creeku a Fall feky. Veškeré cesty a stezky do Jackson's Hole vedoucí, jsou hltkami indiánskými obsazeny. Kapitán Smith poražen a osadníci s celého okolí prchají. Hlídky indiánské střeží i průsmyky v pohorí a vše připraveno mají k srážce." Druhá zpráva, zasláná na zpáteční cestě z Teton, oznamovala, že zjištěno jest, že Indiáni z ostatních rezervací spěchají Bannockům na pomoc a že situace stává se kritickou. Ve středu přišlo se situace tou měrou, že, na odporučené jednatelů na rezervaci Fort Hall požádán odborem vnitřní odbor válečný o zakročení, čemuž také ihned vyhověno a gen. Coppingerovi, veliteli oddílu feky Platte, nabízeno, aby proti Indiánům plnou mocí zakročil a k návratu na jednatelnu je donutil. V souhlase s rozkazem tímto nařídil gen. Coppinger ihned vyslán čtyř setin jízdy spolkové z Fort Robinson na místo výtržnosti a sám též ještě téhož večera cestu do Wyomingu nastoupil, aby osobně velení převzal. Jelikož však cesta vojska spolkového téměř plně tři dny vezme, jsou obavy, že přijde vojsko pozdě a že ještě před příchodem jeho ku krvavé srážce mezi osadníky a rudochy dojde. Z Market Lake, Idaho, oznámeno, že hlavní příčinou bouření se Indiánů ve Wyomingu jest postřelení 17 Indiánů, kteří pro přestoupení honebních zákonů zatčeni byli. Z Jackson's Hole vypravilo se prý 13. července 30 ozbrojených osadníků po stopě Indiánů, protisázkonnou honbou se za-

následkem a v Hoback canonu podařilo se jim 17 Indiánů v ležení napadnouti a zatkouti. Cestou pokusili se prý rudoši o útek a byli do posledního muže při tom postřeleni a pouze jedno dítě na živu zachováno. V táboře nalezeno prý 133 šeravých koží losích.

### Málo pšenice.

Kansasští mlynáři odbývali v úterý sjezd svůj v Hutchinson, na němž podávány podrobné zprávy o stavu úrody a o sklizni pšenice po celém Kansas. Úroda pšenice odhadována od 6 do 10 milionů bušlů, z čehož pouze se 40 procent k mletí se hodí a následkem toho jmenován výbor, kterýž vyjednal by s dráhami cenu na dopravu pšenice z Minnesoty, z obou Dakot, Oregonu, Washingtonu a Utah, neboť, mají-li aspoň ty největší mlýny v běhu udrženy býti, zapotřebí bude dalších 7,000,000 bušlů. Jelikož i pšenice k setí bude m. set v mnohých okresech zakupována býti, rozhodnuto importovati k účelu tomu ruskou ozimku z Krimu.

### Dílo bídáka.

Vojenský hřbitov v Marshalltown, Ia., navštíven byl v úterý v noci neznámým dosud bídákem, kterýž kladivem neb sekýrou 46 mramorových desek se jmény zemřelých vysloužilců zperázal a škodu \$1000 přesahující tím způsobem. Jest domněnka, že bídáctví toto spácháno jedním z bývalých chovanců tamního domova pro vysloužilce, kterýž před několika dny pro dlouhopráctví vyhnán byl a tímto způsobem malomocný vztek vylítl sobě chtěl. Na vypátrání a usvědčení bídáka vypátrána značná odměna.

### Stav úrody.

Hospodářským odborem ve Washingtonu vydána v úterý následovní zpráva o celkovém stavu úrody: Suchu učiněn úplný konec ve Wisconsinu a částečně ve východním Ohio a místy v Michiganu, dosud ale panuje v západním Ohio a místy v New Yorku, Pennsylvanii a východním Oregonu. Korna učinila značný pokrok v Illinoisu a Kansas a značně se zlepšila v Michiganu, Wisconsinu a So. Dakotě. Veškerému osení daří se dobře v Missouriu a Arkansasu a mnohoslibnou jest v středozápadních a novozápadních státech. Na jihu nebylo počasí bavně valně příznivým. Kdežto v Alabamě, So. Carolině a Oklahomě zlepšila se měrou valnou a měrou nepatrnou v Mississippiu, Tennessee a N. Carolině, zhoršila se za to značně a následkem přílišných dešťů hnti počíná v Arkansasu, Louisianě a Floridě. V jihozápadním Texasu trpí zase suchem. Tabák stojí si ve Virginii dobře a v Marylandu výborně. V Ohio trpí suchem a v Kentucky roste příliš prudce.

### Vjel na měličnu.

V úterý večer, jak z Toledo, O., oznámeno, vjel na měličnu poblíž majáku Turtle výletní parník Dove, se 450 výletníky z Monroe, Mich., se vracějící. Ku pomoci vyslány mu dva vlečné parníky, jichž společněmu úsilí se po třech hodinách podařilo se parník opět do hluboké vody dostat.

### Předčasným výbuchem

dynamitu usmrceni v úterý při práci na odvodňovacím kanálu chicagském nedaleko Willow Spring tři dělníci a čtvrtý poražen tou měrou, že o zachování jeho při životě se pochybuje. Že neštěstí větš počet obětí si nevyžádalo, považováno býti může téměř za zázrak, neboť zaměstnáno v besprostředním okolí přes 100 dělníků.

Perodné v úterý oznámeno v pondělí, že z... Jíst městočka Whitewater byla povodně a povrchu zemského smetena, při čemž však, pokud známo, žádný lidský život utrazen nebyl. Veškeré spojené se Silver City bylo přerušeno a proto také zprávy o rozsahu neštěstí skrovnými dosud jsou. Na trati dráhy Santa Fé bylo v okolí onom několik mostů železničních odplaveno, takže jízda po trati té úplně zastavena býti musela.

### Zmizel.

Z Victor, Colo., oznámeno v úterý, že se před třemi týdny vydal se odmatud Victor Hainer psýky do Cripple Creek, pouze 6 mil vzdáleného, a od té doby není o něm slyšeti a ani ta nejmenší stopa po něm nemohla dosud nalezena býti. Jelikož měl při sobě značné peníze, jsou obavy, že byl přepaden, zavražděn a oloupen, a mrtvola jeho kdesi zakopána.

### Oloupení expresního vlaku.

Krátce po půl noci z úterka na středu byl expresní vlak číslo 37, který jezdí mezi Buffala a Chicagem, na dráze Lake Shore zastaven uprostřed mezi Archbold a Stryker, 44 mil západně od Toledo, O., na výhybce jménem Reece Switch. Strojvedce upozoroval, že byla výhybka pošluta, poněvadž viděl červené světlo. Ihned dal zpáteční páru, v tom však padlo několik výstřelů a okna v kabuse a expresní káfe byla roztrhána. Když vlak zastavil, bylo strojvedcovi od tlupy zakuklených lupičů poručeno, aby vystoupil na tendr a zde stál se zdviženými rukama. Čtyři lupiči přistoupili k expresní káfe a poručili expresnímu jednateli Nettelmanovi z Buffala, aby ji otevřel. Tento nechtěl napřed uposlechnouti, když ale mu bylo pohroženo, že vyhodí celou káru do povětří, uposlechl. Čtyři lupiči vstoupili do káry, kde se pomocí dynamitu pokoušeli roztrhnouti velkou pokladnu a pět jich venku hlídalo, aby nikdo z vlaku nevyšel ven. Kdo se opovážil vystoupiti na platformu, bylo po něm stříleno. Velká pokladna vzdorovala ranám, poněvadž po poslední velké loupeži společnost opatřila nerozbitné pokladny a když ji nemohli lupiči rozbit, poručili jednateli, aby otevřel menší pokladnu, z níž ukradli asi \$150 a dali se na útek. Vlak se hnuł zase dále a přijel do Chicaga ráno skoro v čas. Na vlaku nalezeno se na zadních platformách několik slepých pasažerů, trampů, kteří, jakmile uslyšeli střelbu, dali se na útek do Stryker, kde vzbouřili šerifa, který za dvě hodiny po loupeži dal se již do sthánů lupičů. Do večera zatčeno pět podezřelých chlapů, kteří dopraveni do vězení. Ve velké pokladně se našlo velké množství peněz a když se jim bylo podařilo tuto vyloupiti, byla by společnost utrpěla velkých ztrát. Výhybka Reece se nalezá v osamělé krajině, hustým lesem po obou stranách obrostlé, takže se velmi dobře hodí k podobným zločinům.

### Kočáry bez koní.

Konsul Spoj. Států v Havru, ve Francii, p. C. W. Chancellor právě podal tajemníku vnitřní ve Washingtonu zprávu stran nedávno odbývaných dostihů mezi různými stlami. Byly tu kočáry hnané parou, elektrickou a gasolinem. Cesta byla z Paříže do Bordeaux, vzdálenost to 358 mil, mající v místech značné vřoby. Byly nabízeny různé ceny vítězům a první cena byla 40.000 fr. Který kočár by neursal cestu za 106

hodin, musel ustoupit z dostihů. První ceny dosáhly dva kočáry, jeden pro čtyry a jeden pro dvě osoby, oba hnané gasolinem. Za nimi byly hned petrolejové a pak parní kočáry. Posledními byly elektrické, z nichž pouze jeden dojel na místo včas. Gasolinové se nejlépe osvědčily, poněvadž vealy s sebou dost velkou zásobu gasolinu na celou cestu, kdežto jiné musely často zastavovat k braní vody, paliva, atd. Elektrické neměly dost síly, aby vyjeli do proudkých kopců.

### Stávka nejspíše odvrácena.

Minulé středy odbývali zástupci uhlokopů z pánve pensylvanské konvenci, v níž bylo přijato usnešení, které bude mít velký vliv na stav západních uhlokopů. Předseda O'Connor se vyjádřil o tomto usnešení následovně: "Die našeho usnešení, které prakticky zachránilo západní uhlokoky od stávky, budou přijaty znovu sazby, ujednané minule v Columbus, s několika menšími změnami. Nyni dostáváme 7 1/2 centu za kopání a cena tato byla obnovena. Kdybychom byli toto nedosáhli, byli by západní uhlokopové buď museli přijmouti srážku, aneb jít na stávku. V Ohio už pracují pod protestem za nízkou cenu a v Indianě jsou na stávce. Když my nyní si udržíme vyšší cenu, budou muset na západě platit též vyšší a tak zamezí se stávka."

### Černoši hynou hladem.

Z osady amerických černošů, kteří před nějakým časem vystěhovali se do nové osady Llahualilo v Mexiku, docházejí smutné zprávy. Americký konsul Sporks v Piedras Negros v Mex. oznamuje, že jsou ve velmi zbledovaném stavu. Když byli lánáni do Mexika, byly jim slibovány hory doly, nyní se tam však nemohou nijak uživit a je prý s nimi kruté nakládáno. Černoši prchají k železnicí a snaží se dostat domů. Nemají potravu a živí se pouze lusky z mosquitových stromů a vodou z louží. Dráhy nabídlý sníženou cenu na jich dopravení zpět a konsul požádal vládu ve Washingtonu aby jim přispěla na pomoc. Vláda ale odpověděla, že v pokladně není žádných peněz, jež by se mohly upotřebit k pomoci americkým občanům v cizině, vyjma plavečů a pakli bude nějaká pomoc třeba, musí být poskytnuta soukromě.

### Hrozný pohled

naskytnul se v úterý mladému farmeru J. W. Cainovi, u Fulton, Mo., bydlovcmu, kterýž teprve před několika dny se oženil. Když totiž z pole domů se vrátil, nalezl manželku svou zavražděnou a sice podřiznut jí krk od ucha k uchu, ovšem teprve pak, když neznámý bídák zvířecí své chtíče na ní byl ukoujil. Podezřen ze zločinu tohoto padlo na černocha Wm. Diverse, kterýž dopoledne kolem farmy se potuloval a proti němuž závažného svědectví se nabylo, tak že o vinně jeho ani nejmenší pochyby není. Bídák byl záhy vypátrán a zatčen, jelikož pak obavy byly, že bude lynčován, byl šerifem v čas někým jinam dopraven.

### Srážka na moři.

Norvéžský parník "Terrier" připlul v úterý do přístavu newyorského a kapitán jeho oznámil, že téhož dne, kdy z přístavu Demerarského vyplul, na vysokém moři s anglickým skánrem "Eagle" se srázil, při čemž tento poškozen tou měrou, že v několika minutách vodou se naplnil a pod hladinou zmizel. Z 29 osob na lodi se nalezajících, bylo jich 24 zachráněno.